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Inleiding
Deze enquête is anoniem afgenomen en is bedoeld om een beeld te vormen 
van de meningen die onder onze SWH-donateurs en lotgenoten leven. De 
resultaten worden in dit document met u gedeeld en biedt ons de 
mogelijkheid dit te gebruiken in onze communicatie naar buiten toe. 

Mocht u vragen hebben naar aanleiding van deze enquête, dan verzoek ik u 
een mail te sturen naar secretariaat@werkgroepherkenning.nl, waarin u 
aangeeft wat u wilt.

Nogmaals dank voor uw medewerking als u deze heeft ingevuld. 

Elke mening telt! 

Namens het Bestuur, 
Michael Schuling, Voorzitter SWH.

Ps. Dit betreft een onderzoek naar de voor ons bekende donateurs en 
lotgenoten. De overige 3-4 miljoen nabestaanden van mensen die 
veroordeeld dan wel verdacht werden van collaboratie met de bezetter 
hebben we nog niet bereikt.

DISCLAIMER ! 
De resultaten van deze enquête zijn gebaseerd op de antwoorden van de 
deelnemers en weerspiegelen hun meningen en ervaringen op het moment 
van deelname. Hoewel we ons best hebben gedaan om een representatieve 
steekproef te verkrijgen, kunnen de resultaten niet worden gegeneraliseerd 
naar de gehele populatie. De informatie in deze enquête is bedoeld voor 
informatieve doeleinden en mag niet worden gebruikt als de enige basis voor 
besluitvorming. Wij aanvaarden geen verantwoordelijkheid voor eventuele 
fouten of onnauwkeurigheden in de verstrekte gegevens.
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300 enquêtes uitgestuurd onder 
donateurs en lotgenoten.


165 formulieren teruggekomen.


Totaal 55% 
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Resultaten Globale Analyse
Reacties van mensen die dossier nog niet hebben ingekeken (21%).
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Reacties (subset) van mensen die dossier hebben gezien (79%).
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Op schaal van 1-10 (waarbij 1 = slecht plan, 10 goed plan)
Gemiddelde score is 5,99.

Er zijn 36 mensen (21,8% van de respondenten) die het een goed plan vinden (score 10).
Er zijn 28 mensen (17,0 % van de respondenten) die het een slecht plan vinden (score 1).

Hieronder een toelichting op deze scores.
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De 36 mensen ( 21,8% van de respondenten), die het een goed plan vinden (score 10), 
geven de de volgende redenen op:
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De 28 mensen (17,0 % van de respondenten) die het een slecht plan vinden (score 1), 
geven de volgende redenen op: 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Op schaal van 1-10 (waarbij 1 = Nee, absoluut niet, 10 Ja, absoluut)

Gemiddelde score is 4,93.

Er zijn 26 mensen (15,8% van de respondenten) die het een goed plan vinden (score 10).
Er zijn 45 mensen (27,3 % van de respondenten) die het een slecht plan vinden (score 1).

Uw mening over het geheel online beschikbaar stellen van CABR.
Alle ingevulde scores 1 t/m 5 en 6 t/m 10 in percentage van totaal aantal deelnemers.

1 t/m 5 = zeer negatief tot bedenkelijk
6 t/m 10= beetje positief tot zeer positief en/of alles kan online

Hieronder een toelichting op deze scores.
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De 26 mensen (15,8% van de respondenten), die Ja, absoluut hebben ingevuld (score 
10), geven de volgende redenen op:
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De 45 mensen (27,2% van de respondenten), die Nee, absoluut niet hebben ingevuld 
(score 10), geven de volgende redenen op:
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Op de vraag heeft u een suggestie op welke wijze CABR-dossiers toegankelijker gemaakt 
kunnen worden dan nu? 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Vervolg: 
Op de vraag heeft u een suggestie op welke wijze CABR-dossiers toegankelijker gemaakt 
kunnen worden dan nu?
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Vervolg:
Op de vraag heeft u een suggestie op welke wijze CABR-dossiers toegankelijker gemaakt 
kunnen worden dan nu?
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Nog andere inzichten/perspectieven:

Categorie 80-89: 31 respondenten (18,8%)
Op de vraag:
Vindt u dat CABR-dossiers voor iedereen online beschikbaar en doorzoekbaar moet 
komen?

2 respondenten scoren een 10 (Ja, absoluut)
Met de volgende redenen:

- ik heb er geen moeite mee; ben zelf altijd 'open' geweest over mijn afkomst en maak me geen zorgen 
over privacy-repercussies 

- Ja openbaar is openbaar wij zijn niet schuldig en moeten ons ook niet zo gedragen. Een negatieve reaktie 
naar ons toe zegt iets over degene die zo reageert. Anderzijds is die 10 te hoog want het geeft buiten een 
eventuele betrokkenheid weinig aan. En bij bezoek archief nog een verbod op scannen en/ of 
fotograferen. 

7 respondenten scoren een 1 (Nee, absoluut niet)
Met de volgende redenen:
Wie gaat hier voordeel/nadeel van krijgen? De mensen die het aangaat zijn (bijna) overleden. 

- Een heksenjacht op mensen met een "foute" achternaam. 
- Wij worden weer niet gehoord als kinderen van en voelen ons weer machteloos en buitengesloten een 

soort van vogelvrij. Mijn angst komt weer boven en het is zo niet nodig dit openbaar aan de schandpaal 
nagelen een beetje meer moeite en iedereen die het wil kan het in zien in het NA prima maar niet online  

- Om dezelfde redenen als eerder aangegeven en bovendien “ alles zo maar op t net gooien” zal de nu al 
gespannen onderlinge verhoudingen tussen mensen alleen maar doen toenemen. Zie de rotzooi op 
social media etc. Niet op google t stysteem van fysieke inzage onder voorwaarden zoals vroeger is de 
beste manier. Als iemand echt geïnteresseerd is dan neemt hij de moeite om naar het NA te rijden. De 
dossiers op het digitaal net te gooien is meer een public relations stunt van de betrokken instanties dan 
dat er een positief en rechtvaardig doel voor alle betrokkenen wordt bereikt. Er kan een grote chaos en 
een afrekening cultuur ontstaan en dat moet altijd vermeden worden. Onze maatschappij is al vijandig 
genoeg.  

- heb geen mening alleen dat deze toestand weer alle ellende die we ondervonden hebben naar boven 
komt; heb alles opgeslagen, het hoort al 85 jaar bij mijn leven [maar nog steeds "ze moesten eens 
weten"] 

- De hedendaagse polarisatie! 
- Slecht plan. Zo lang de dossiers incompleet zijn en waarom inzien van diegene die zijn veroordeeld vaak 

aan onjuiste ten lastelegging. 
- Zie het vorige antwoord. Bovendien is het gros van de mensen niet snugger, intelligent, genoeg het 

dossier juist te duiden. 
- De noodzaak ontgaat me. 
- Laat ons toch met rust.  
- De wereld is al roerig genoeg. Het hoeft niet nog stormachtiger te worden. 
- Zoals boven gezegd.  Zo veel verschillende situaties. Mocht bijv een joodse nakomeling willen weten wie 

zijn ouders heeft verraden die.moeten zeker toegang kunnen krijgen. Gezien de aantallen die nu willen 
kijken: aantal 20340 wachttijd 41 minuten.bijv. Vraag ik me af....wat zij zoeken??? 

- Ik vraag me af wat anderen met al die informatie gaan doen Kijk naar hoeveel mensen nu worden 
bedreigd of gechanteerd op andere websites b.v. burgemeesters ,wethouders of ministers 

- Toegankelijkheid prima, maar enige drempel lijkt mij gewenst. Heb niet zoveel vertrouwen in de mens, 
dat men er zorgvuldig mee kan omgaan. 
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Categorie 80-89: 2 respondenten score 2 en 4: 

Categorie 80-89: 6 respondenten score 7, 8 en 9:

Categorie 18-34: 2 respondenten (1,2%)
Op de vraag:
Vindt u dat CABR-dossiers voor iedereen online beschikbaar en doorzoekbaar moet 
komen?

Een score van een 4:
- Het CABR brengt natuurlijk ook een hoop nuance met zich mee, maar ik vraag me af of iedereen in staat 

is om die nuance te zien.  

Een score van een 8:
- Omdat ik erachter sta dat er na enig tijd een archief verjaard en openbaar wordt gemaakt. Dat is de 

kracht van een democratische samenleving.  
- Incl. suggestie: De namen index nu zorgt voor teveel onzekerheden die het in mijn ogen erger maken dan 

een volledige openbaarheid waarbij je gelijk de context hebt (online). De studiezaal zal aankomend half 
jaar overbelast worden door mensen die met angst naar het archief komen, vol spanning de mappen 
moeten doorgaan. 
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Categorie 35-59: 29 respondenten (17,6%)
Op de vraag:
Vindt u dat CABR-dossiers voor iedereen online beschikbaar en doorzoekbaar moet 
komen?
4 respondenten score 10 (Ja, absoluut)
5 respondenten score 1(Nee, absoluut niet)

Categorie 35-59: 4 respondenten score 3 en 4: 
- Gegevens zijn makkelijker toegankelijk gemaakt. Kennis daarvan kan worden aangewend bij ondermijning 

van nabestaanden. De derde generatie is nu minimaal 50+, beter is het om nog om CABR een tijd af te 
schermen. 

- Er is geen privacy voor nazaten. De wet op de privacy stelt dat als nazaten makkelijk traceerbaar zijn, het 
niet toegestaan is om de gegevens openbaar te maken. Onze familie heeft een uiterst zeldzame 
achternaam. We zijn in het verleden al benaderd door mensen die onderzoek doen naar onze voorouder. 
Als kinderen hebben wij onnoemelijk veel leed moeten ondergaan, omdat wij een uiterst beschadigde 
ouder hadden, die levenslang leed onder de keuzes van zijn ouders. Ik begrijp dat dit een zeer 
persoonlijke reden is, maar zelfs wij, geboren lang na het einde van de Tweede Wereldoorlog hebben nog 
steeds met de gevolgen van die keuze te maken. Helaas.  

- Ik vind het belangrijk dat we kunnen leren van het verleden. Dus moeten nakomelingen en iedereen die 
serieus onderzoek wil doen erbij kunnen. Niet zomaar iedereen vanuit de luie stoel. Deze mensen die het 
betreft zijn destijds al aan de schandpaal genageld en hebben zich de rest van hun leven verstopt en 
geschaamd. Nu dreigt dat nog een keer te gebeuren. Zij zijn inmiddels al dood maar dat maakt niet uit. 
Het gaat om respect voor hen en hun keuzes, die velen van hen destijds met de beste bedoelingen 
gemaakt hebben. Bovendien is het erg pijnlijk voor nabestaanden als ze weer publiekelijk te kijk worden 
gezet. Kijk eens wat er gebeurt op social media, hoe de massa daar praat over gevoelige zaken. In dat 
domein mag het niet terecht komen. Het is juist goed als je er wat moeite voor moet doen. En waarom 
niet? Het is toch wettelijk helemaal niet vereist om de toegang zo laagdrempelig mogelijk te maken?  

- Moeilijk moeilijk. In principe heb ik er geen moeite mee, het is lang geleden en ik denk lang genoeg. Ik 
ben echter wel geschrokken van de (volgens mij) toegenomen negatieve meningen over (klein)kinderen 
van foute ouders. Ondanks de tv- en krantenberichten iver het onderwerp. Misschien is het niet 
toegenomen, maar meer openbaar geuit, zoals zoveel meningen op het moment over allerlei geloven en 
groeperingen. Er is veel gebrek aan kennis, waardoor meningen snel gevormd zijn. Ik kan me goed 
voorstellen dat er families zijn die huiverig zijn.  

- De oorlog is ook weer zo ver weg dat als er niet iets openbaar wordt, het gesprek misschien nooit goed 
op gang komt.  

- Het is goed om het gesprek hierover te voeren. Ook dat een oorlog 'grijs' kan zijn, niet om schoon te 
poetsen, maar omdat dat het soms is. Dat is bij heel veel mensen in het archief de achtergrond.  

- Ik kan niet beoordelen hoe het is voor anderen, waarbij de geschiedenis nig indringender is. Maar ook bij 
ons is er een kwetsbare situatie. Mijn oom bijvoorbeeld (einde oorlog 6 jaar) zou er wel last van hebben 
als 'zijn naam' weer onderwerp van gesprek zou zijn. Hij is nu in de 80 en kan met zijn broze gezondheid 
dit niet meer aan.  

- Mijn familiegeschiedenis is niet heel schokkend, maar heeft desondanks veel effect gehad op alle 
generaties erna. Mijn moeder (kind van) is heel open geweest, dankzij opleiding (maatschappelijke 
dienstverlening) en jaren van therapie. Niet iedereen heeft deze mogelijkheid gehad en staat stevig.  

- Daarom is het misschien nog iets te vroeg.  
- Over 10 - 20 jaar is de kwetsbare generatie er niet meer. Misschien is het fraai om ze nog te beschermen: 

de kinderen van, die er niks aan konden doen en wel leden. Aan de andere kant, nu kan je nog vragen 
stellen als er een verhaal opduikt of iemand wordt aangevallen.  

- Nog even wachten. Zie boven. Ik ben wel blij met de huidige drempel.  

Categorie 35-59: 9 respondenten score 7, 8 en 9:

- Ja, ik zou het goed vinden dat de informatie makkelijker beschikbaar wordt voor onderzoekers en 
betrokkenen. Ik vind het wel enigszins beangstigend als het voor iedereen op te zoeken en te delen is, 
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maar wel acceptabel en ik kan me voorstellen dat er voor anderen nog meer belangen mee gemoeid zijn 
dan voor mij/ ons. Maar ik vind het ook zwaar wegen dat er een realistisch beeld ontstaat over het 
verleden.  

- Ik wil namelijk nog veel meer weten, ook over alle namen van getuigen en andere personen die in de 
dossiers van mijn familieleden worden genoemd, en ook wil ik lezen wat mijn familieleden in andere 
dossiers voor getuigeverklaringen bij de anderen hebben afgelegd. 

- Mijn enige angst is dat er mensen zijn die misbruik maken van de informatie.  
- Ja, de generaties die de antwoorden nodig hebben zijn er nu nog. 
- Niet voor iedereen zomaarl Graag gefaseerd, dus eerst beperkt online op een aantal plekken in het land, 

zodat we als samenleving hier eerst aan kunnen wennen, hoe hiermee om te gaan. 
- Wanneer de persoon in kwestie is overleden denk ik dat openbaarheid van de informatie en 

laagdrempelig toegankelijkheid belangrijk is. 
- Ja voor beter onderzoek, voor et leggen van kruisverbanden etc etc.  
- Met waarborgen: levende personen eruit vissen, een bezwaarcimmissie. 
- Ik vind wel dat het met zorg moet gebeuren, dat je bijvoorbeeld eerst een vragenlijst moet invullen en 

moet vertellen wat de reden is dat je wil zoeken. En dat daar dan een besluit over genomen kan worden 
om wel of geen toegang te verlenen. 

- Wellicht vooral mbt personen die overleden zijn. Ik kan me voorstellen dat voor personen die nog leven, 
het ook een privacy issue is  

Categorie 60-79: 103 respondenten (62,4%)
Op de vraag:
Vindt u dat CABR-dossiers voor iedereen online beschikbaar en doorzoekbaar moet 
komen?
20 respondenten score 10 (Ja, absoluut)
26 respondenten score 1 (Nee, absoluut niet)
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Categorie 60-79: 23 respondenten score 2, 3 en 4:

Pagina  van 19 20



ENQUETE-RESULTATEN

Categorie 60-79: 23 respondenten score 7, 8 en 9:
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